

中秋国庆 服务指南

月是故乡明

住宿 新体验

两岸一家亲 共叙团圆情

“城乡融·悦团圆”海沧区“我们的节日·精神的家园”中秋主题文明实践活动昨举行



在明月的映衬下，舞者精美的古装、别致的头饰无不传递着传统文化的雅韵。



▲博饼文化体验区，骰子声此起彼伏，两岸民众围在一起博饼。



▲闽南文化互动、投投乐、“飞花令”等活动也吸引了众多市民游客参加。

黄金周住宿预订开启 酒店花式促销引客流

一些网红民宿火爆

本报讯(记者 吴君宁)连休8天的中秋、国庆黄金周将至，“十一”假期即将接过暑期市场的“接力棒”，我市旅游市场即将迎来新一波住宿预订潮。记者近日走访发现，黄金周假期酒店预订已经开启，多数酒店、民宿仍有空房等待预订。同时，黄金周期间酒店预订价格也较目前价格有一定增长。

酒店主题活动玩法丰富

如果说，亲子游是暑期出游的主力，那么“十一”假期则将是“打工人”的主场。为吸引和迎接市民游客的到来，不少酒店早已开始准备，推出一系列主题活动、新玩法。

“酒店为所有人住客房的宾客提供免费的旅拍服务，为旅途定格美好瞬间。”厦门天元酒店市场销售总监沈秀娟介绍，该酒店推出连住两晚的房型套餐，涵盖帆船出海、星空帐篷下午茶等周边热点景区和打卡点，为客人打造惬意出游线路。

从29日中秋节开始，厦门悦华酒店每天都将策划一场主题活动，如“月下有声音乐会”“花灯游园会”“植物手作”等特色活动，为住店客人、用餐客人提升度假体验。

“今年国庆黄金周的别墅，面积较大的家庭房、行政房、亲子房等房型的预订较多，客户需求度优于双床房，这一点和暑期不太相同。”厦门悦华酒店副总经理李胜南介绍，酒店时刻关注出行趋势变化，在整体营销策略和产品调整上将比较灵活。目前，该酒店在“十一”假期中段日期的房间预订量已过半。

香格里拉酒店推出了“去有故事的地方之‘海上花园·探索闽南’”，涵盖住、食、娱等全方位体验，宾客可以在正东方的海上日出客

房，迎接鹭岛的第一缕晨光，酒店内还设有厦门特色博饼展览和体验区，同时提供鹭岛女警花围造型体验。在假日期间还将举办“海景空中花园赏月会”。

假期价格有所上涨

相较于今年“五一”一房难求的情况，“十一”目前还未开始发力，但后期潜力不容小觑。香格里拉酒店目前整体预订率接近60%，“今年客房收入预计将是开业以来最高水平”，香格里拉酒店市场传媒总监张园苑表示，今年消费者的出行预订普遍较晚，这与消费习惯改变有关，越来越多游客在更短的周期制订出游计划。据估算，酒店国庆假期中期的人住率将超过90%。

携程平台的酒店预订数据显示，截至9月19日，今年国庆期间厦门酒店预订量同比增长超三倍。其中厦门宾馆、华侨大厦大酒店、佰翔五通酒店、海悦山庄酒店、厦门城市广场希尔顿欢朋酒店，成为今年厦门“十一”热门预售酒店。

在来厦旅游的游客中，87%选择住1天到3天，43%选择入住高星级酒店。另外，靠近山景、海景、拥有网红泳池等拍照出片的酒店也成为来厦游客首选。

记者在携程、去哪儿等App查询发现，“十一”假期酒店、民宿预订均有一定程度的价格上涨。平时房价为200元左右的民宿，“十一”期间的预订价格可以达到500多元。一些网红民宿的预订较为火爆，如别舍民宿多家分店在假日期间均显示“已满”状态。

经济观察

两岸情谊深 台胞线上送祝福

露从今夜白，月是故乡明，这是游子思乡的中秋。昨晚，两岸宗亲以线上视频的形式，互致问候，畅叙情谊，祈福团圆。

“我深刻感受到了很多宗亲对我们的热情和欢迎，把我当做自己人，我真的非常感动。”在视频中，中国国民党副主席连胜文说，我非常想念大陆朋友，特别是海沧的宗亲，希望能尽快再次来到海沧与大家相聚。

与此同时，台湾竞争力论坛执行长、台湾中华诗词艺术协会理事长谢明辉，台湾经济发展党主席陈俊宏、中国国民党中评委王素惠，

以及台湾云林县水林乡水北村村长洪茂仁、台南下营颜氏宗亲会秘书长颜文贺等台胞，也通过视频方式，送上节日的祝福。

在台胞看来，通过视频形式为颜氏宗亲以及海沧在地的亲朋好友送上祝福，是两岸共度中秋佳节的一种形式，希望两岸民众能探索出更多好的方式，推动两岸共庆佳节，共话团圆。

通过开展现代化治理工作，每天都在发生变化，越来越好，群众幸福感满满，期盼台湾的宗亲常回来走走看看，大家一起喝茶话家常。”颜春辉说。

熟悉的面孔，心情十分激动。”

青礁村党委书记颜春辉告诉记者，海沧是重要台胞籍地，10多个姓氏的宗亲到海沧寻根谒祖，在台湾的颜氏宗亲就有14万余人，两地宗亲交往热络频繁。其中，青礁村、石塘村等村居基层民间交流交往尤为热络，两岸宗亲常常相聚于此，共叙情谊。

“如今，海沧许多村庄正在开展现代化治理工作，每天都在发生变化，越来越好，群众幸福感满满，期盼台湾的宗亲常回来走走看看，大家一起喝茶话家常。”颜春辉说。



国风舞蹈表演。

非遗魅力足 文明新风拂心田

在线上，视频连线互道祝福，情谊越走越深；在线下，传统节目轮番登场，乡愁越来越浓。

一段动人的国风舞蹈《霓裳羽衣舞》拉开了“中秋之夜，家国同庆”文艺演出的序幕。在明月的映衬下，精



海沧区在传统节日的氛围里，培育和践行社会主义核心价值观。

美的古装、别致的头饰美轮美奂，曼妙的舞步诉说着穿越千年的美丽传说。

来自郑小璞歌剧艺术中心的何文钰老师带来女声独唱《望月》，她曾获得过福建省第六届“金钟花奖”(厦门赛区)民族组一等奖，现场掌声不断，氛围热烈。

这场办在家门口的活动也吸引了青礁村的村民积极参与。青礁小学的小学生们精心准备了舞蹈《弄璋记忆》，通过充满诗情画意的舞蹈，讲述古盾弄璋里的乡愁。随后，青礁村的阿姨们带来民国风走秀《书简》，青礁小学六年级学生颜梦用闽南语演唱《感谢你的爱》……精彩的节目让在场观众大饱眼福。

台上表演精彩，台下游园热闹。“叮叮当当……”在博饼文化体验区，骰子声此起彼伏，两岸民众围在一起博饼，共同感受非遗文化的

乐趣。在大家看来，博饼不仅是一项民俗活动，更传达着浓浓的乡情和文化底蕴。与此同时，闽南文化互动、投投乐、“飞花令”等活动也吸引了众多群众参加。

“青礁村是海沧城乡精神文明融合创建的首批试点村居，文明培育与文明创建、文明实践同频共振，村民文明素养日渐提升。”海沧区委文明办相关负责人介绍，此次活动还打造了“中秋有礼，文明有范”等互动点，推出了“与文明同行”文明海沧互动问答以及答嘴鼓《讲礼仪，说辈分》表演，让群众在传统节日的氛围里，培育和践行社会主义核心价值观，传播文明海沧新风尚。

记者发现，活动结束后，现场干净整洁，群众带走欢乐，留下文明，身体力行倡导文明新风尚，践行“同心创建文明城市，携手呵护美好家园”理念。

打卡 好去处

厦门方特旅游度假区 全新推出特色活动 延时营业至21时



▲方特园区。(资料图)



▲方特烟花秀。(资料图)

在这个假期，厦门方特东方神画“国漫嘉年华”将惊艳拉开帷幕。在“次元召唤·国漫偶像见面会”上，知名Coser将惊喜亮相，还有近距离互动等你来；在“时空国漫大巡游”中，游客不仅有与国漫众多超人气国漫角色，还可以打卡“封神榜”“青丘九尾狐”“东海龙宫”等知名国漫场景，与“神话”同框。园区还特别打造了创意国漫市集，供游客花式打卡，能近距离感受国漫魅力。

此次厦门方特梦幻王国乐园焕新升级，将带您漫游木偶奇幻世界，游客朋友可以前往“木偶奇幻街区”打卡拍照，开展“木偶奇遇大巡游”，巨型木偶神兽纷纷登场。在厦门方特水上乐园的“亚马逊电音节”上，游客不仅可以畅玩《比翼双飞》等水上乐园精彩项目，还可以在DJ、MC的带领下加入“亚马逊电音派对”，跟随音乐狂欢。

主办方介绍，中秋国庆期间三园均延时营业至21时，游客不仅可以前往任一园区参与博饼互动并赢取精美礼品，还可于每晚21时欣赏全新升级的“盛世华诞烟花秀”。方特梦幻王国与方特东方神画将分别推出259元/人的全天预售特惠票(原价299元/人)，并于9月14日至28日售卖；方特水上乐园将推出99元/人特惠票(原价200元/人)。

翔安区香山街道沙美社区 美食街开街 烟火气拉满



▲沙美美食街在经过改造提升后，重装开启。

去年，翔安区启动沙美美食街提升改造工程，经过数月紧张施工，美食街于上个月全面完工。“重装上阵”的美食街不仅吸引了原本的商家回流，还引进了不少新店——烧烤啤酒、奶茶、四果汤、粉面铺子……目前共有62个兼具闽南与南洋风情的店铺，为厦大翔安校区的学生和周边居民提供美食小吃、烧烤、大排档等各种不同风味的美食。厦大学生张雪说，改造后的沙美美食街比以前更正规也更宽敞。

担心去了没地方停车？翔安区早就考虑到了：美食街旁的街心公园，停车场内有近两百个停车位，街巷标识和服务驿站等公共配套服务也已经跟上，老街焕发出新活力。这个“中秋国庆”长假，沙美美食街想必可以列入您的打卡清单之中了！

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 蔡立敏)上周五下午，经过一段时间的试运营，位于翔安区香山街道沙美社区的沙美美食街，正式

文/本报记者 林岑 通讯员 林晶薇 图/海沧区提供

月到中秋分外明，似闻玉兔有歌笙。昨日，由市委文明办、海沧区新时代文明实践中心指导，海沧区委文明办、海沧区海沧街道新时代文明实践中心主办的“城乡融·悦团圆”海沧区“我们的节日·精神的家园”中秋主题文明实践活动，在海沧街道青礁村新时代文明实践站举行，两岸民众通过线上线下相结合的方式齐聚一堂，共话佳节，共叙亲情，共享团圆，其乐融融。

海沧因台而立、因台而兴，是两岸融合发展的试验田。当前，海沧列入全省首批城乡精神文明融合创建试点，此次活动的举办地青礁村，是闽台文化交流的前沿阵地，也是海沧首批6个试点村居之一。在这场活动中，闽台文化与城乡文明有机融合，两岸民众在地道闽台文化风情的传统节日氛围中，心更近、情更浓。

近期，海沧区依托各个文明实践站，打造了丰富多元的中秋主题活动，充分释放“我们的节日·精神的家园”活动的独特魅力和时代内涵。这背后是海沧历史久弥新的历史文化积淀，也是海沧作为台商投资区持续推动两岸融合发展的使命担当。



扫二维码 看台胞祝福视频